



**Екатерина Ищенко, выпускница,  
направление «Организация работы с молодежью»**

**Что запомнилось:**

Атмосфера фестиваля: улыбки, национальная музыка и танцы, общение и смех. В плане песен и танцев очень отличились жители Африки, Индии и России. Программа была настолько обширная и интересная, что мы мечтали иметь «маховик времени» из Гарри Поттера, чтобы посетить больше мероприятий. Еще хочется отметить, что иностранцы очень любят нашего президента. Когда он выходил на сцену, слово «Россия» скандировали далеко не только россияне. В такие моменты нас брала гордость за свою страну. К тому же, хотя вместо 20000 участников на фестиваль приехало на 5000 человек больше, Россия достойно приняла гостей и провела такое масштабное мероприятие на высоком уровне.

**Моя личная победа:**

Для каждого участника, как и для меня, личной победой считается нахождение на фестивале. Мы проходили трёхступенчатый отбор и доказали, что достойны представлять Новосибирскую область. На самом фестивале все мы старались показать иностранцам, что русские дружелюбные и умеют улыбаться. Как бы смешно и банально это не звучало, но многие думают, что мы очень суровый и необщительный народ. На итоговом видео с закрытия фестиваля можно увидеть, как у иностранцев поменялось мнение о России и её жителях.

**Валерия Шипилина, выпускница,  
направление «Социальная работа»**

**Что запомнилось:**

Церемония открытия ВФМС. Обучаясь на специалистов по социальной работе, мы при создании проектов часто задавались вопросом: «Как информировать людей о важных и серьезных вещах, при этом удерживая их внимание?». Так вот сценаристы шоу справились с этой задачей на «отлично», совместив музыкальные номера и интерактив с презентацией спикеров из различных стран, которые рассказывали об актуальных проблемах в сфере медицины, экологии, образования.

**Моя личная победа:**

Практика коммуникации в различных ситуациях, в том числе с помощью жестов и переводчика в телефоне, потому что далеко не каждый иностранный делегат знал английский язык. Волонтеры – важные люди фестиваля, они своего рода спасательный круг для участников.



## ВФМС В НОВОСИБИРСКЕ

С 14 по 17 октября Новосибирская область принимала гостей на региональной программе Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Такой чести было удостоено всего 15 областей, каждая из которых представляла уникальную тематику. Новосибирск отвечал за тему «Будущее науки и глобального образования».

Новосибирск посетили 50 студентов более чем из 20 стран мира, еще 50 студентов являлись представителями новосибирских вузов, в числе которых были и две представительницы ИКиМП НГПУ – студентки 4 курса направления «Организация работы с молодежью» Алина Арчакова и Олеся Кыймаштаева.

Программа была разнообразной и яркой. Гости нашего города запомнят Новосибирск душевным, дружелюбным, бессонным, наполненным отзывчивыми людьми, солнечным и совсем не холодным. Участники посетили Технопарк, побывали на экскурсии в ГПНТБ и на открытии фестиваля науки «Наука0+», в Оперном театре, «Глобусе» и «Красном факеле», на гастрономическом фестивале. А еще сыграли в кёрлинг, покатались на лошадях, послушали музыку в исполнении молодых музыкантов Новосибирска и многое другое. После насыщенной региональной программы в Новосибирске иностранные делегаты отправились на фестиваль в Сочи.



Алина Арчакова



Анжелика Гамаюнова